Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

31 gennaio 2023

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. Per quali a > 0 la serie

= 1
Z sin <a + 1)
n=32 n
risulta convergente

A:0<a<l B:a>0 C:a>1 D:NA. E:a>0

1

. Per ¢t > 1 le soluzioni dell’equazione differenziale z’(t) = (¢log(t))~" sono

A:N.E. B:log(log(t))+c¢ C:tlog(t)+c¢ D:N.A. E: % +c

%mQ +1 per x <0
La funzione f(z) = ¢ ©
cos(2"x) per x >0

A: ¢ derivabile, ma non continua.  B: non ¢ né continua né derivabile. C: N.A.  D: ¢
continua, ma non derivabile.  E: & continua e derivabile.

Data f(z) = (log(x))*™®). Allora f'(7/2) ¢ uguale a
A:2/7 B:log(3w/2) C:log(n/2) D:N.A. E:7/2

Inf, min, sup e max dell’insieme
A= {zr € R\{0} : log(z*) -1 < 0}

valgono

A {—¢e,N.E., {/e,N.E} B:NA. C:{0,N.E.,#)c,N.E.,} D:{—00,N.E., +00,N.E.}
E: {__6/77_'€/é7€/é’€/é}

La funzione f: R\{0} — R definita da f(z) = log(|z|) &

A: N.A. B: iniettiva C: monotona crescente D: convessa E: surgettiva

La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/2 vale
A2z + % B:%(x—g) C:N.A. D: 3z E:S(x—%)

L’integrale
2
/ Vi(x+1)2dx
—2

vale
A:5/2 B:N.A. C:4 D:28/3 E:—-5

Modulo e argomento del numero complesso z = 1 + 2023

A:N.A. B:(1,7/4) C:(2,—-7/4) D:(2,7/4) E: (V2,7/4)

sono

Il limite
) log(x)e® +e~*
lim
z—+o0 €2% 4 e~4% Jog(x)

vale

A:NE. B:NA. C:1/3 D:+oo E: 0
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

31 gennaio 2023

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=007736
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10.

PARTE A

. La funzione f: R\{0} — R definita da f(x) = log(|z|) &

A: iniettiva  B: monotona crescente C: convessa  D: surgettiva E: N.A.

. Il limite

) log(x)e® +e~*
lim
z—+o0 €27 4 e~4% Jog(x)
vale
A:NE. B:+oo C:1/3 D:NA. E:0

La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/2 vale
A:3z B:3(z—3%) C:3(z—3%) D:2r+% E:NA

Modulo e argomento del numero complesso z = 1 + 72023 sono
A:N.A. B:(2,7/4) C:(V2,7/4) D:(1,7/4) E:(2,—7/4)

L’integrale
2
/ V(x4 1)2dx
—2

vale

A:5/2 B:—5 C:4 D:NA. E:28/3

12332 +1 per x <0

La funzione f(z) =4 °
cos(2"x) perx >0

A: ¢ continua, ma non derivabile.  B: non e né continua né derivabile. C: N.A. D: e

derivabile, ma non continua. E: & continua e derivabile.

Inf, min, sup e max dell’insieme
A= {r € R\{0} : log(z*) -1 < 0}

valgono
A:{0O,N.E.,¥e,N.E.,.} B:{—¥e,N.E.,/e,NE.} C:{—o00o,N.E.,4+00,N.E.} D:N.A.
E: {_\4/>7 _%7 %7 %}
Per t > 1 le soluzioni dell’equazione differenziale z’(t) = (tlog(t))~! sono
A: gl +e Bilog(log(t)) + ¢ Citlog(t)+c D:NE. E:NA.
Data f(z) = (log(x))*™@). Allora f'(7/2) & uguale a
A:2/m B:N.A. C:log(n/2) D:7/2 E:log(37/2)
Per quali a > 0 la serie
- 1
Z sin (a + 1)
n
n=32

risulta convergente
A:0<a<l B:a>0 C:NA Dia>1 E:a>0

CODICE=007736



CODICE=007736



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

31 gennaio 2023

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=849772
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10.

. La funzione f(x) =

PARTE A

. Data f(z) = (log(z))*™®). Allora f’(m/2) ¢ uguale a

A:7m/2 B:N.A. C:2/m D:log(n/2) E:log(37/2)

;2023

. Modulo e argomento del numero complesso z =1+ 1 sono

A:N.A. B:(2,-7/4) C:(V2,m/4) D:(1,m/4) E:(2,7/4)

La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/2 vale

A: N.A. B:3(m—g) C:2z+ % D:%(z—g) E: 3z

T
—21:24—1 per x <0
e

cos(2"x) per x >0
A: N.A. B: ¢ continua e derivabile.  C: ¢ derivabile, ma non continua.  D: non ¢ né
continua né derivabile.  E: & continua, ma non derivabile.
Inf, min, sup e max dell’insieme

A ={z € R\{0} : log(z*) — 1 < 0}

valgono

A: {—Ye,— e, e, Vet B: {—¥e,N.E.,Ve,N.E} C:{—00,N.E,+0o,N.E.} D:
N.A. E: {0,N.E.,{/c,N.E.,}

La funzione f: R\{0} — R definita da f(z) = log(|z|) &

A: surgettiva B: N.A. C: convessa D: monotona crescente E: iniettiva

Per quali a@ > 0 la serie
Z sin | — +1
n=32 n
risulta convergente
A:ra>0 B:0<a<l Cia>1 D:NA. E:a>0

L’integrale
2
/ Vi(x+1)2dx
—2

vale
A:28/3 B:5/2 C:-5 D:N.A. E:4

Per ¢t > 1 le soluzioni dell’equazione differenziale /() = (tlog(t))~! sono

A:tlog(t)+¢ B:N.E. C: % +c¢ D:N.A.  E:log(log(t))+c
Il limite
) log(z)e® +e~*
lim
z—+oo €27 4 e~4% log(x)

vale
A:NE. B:4+cc C:NA. D:1/3 E:0

CODICE=849772
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

31 gennaio 2023

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=425858
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PARTE A

™

—21‘2 +1 per x <0

. e

. La funzione f(x) =
cos(2™x) perx >0

A: & continua, ma non derivabile.  B: N.A. C: non & né continua né derivabile.  D: &

continua e derivabile.  E: e derivabile, ma non continua.

. Per quali a > 0 la serie
= 1
Y sin <a + 1>
n=32 n
risulta convergente
A:0<a<l B:a>1 C:NA Dia>0 E: a>0

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A ={x € R\{0} : log(z*) — 1 < 0}

valgono

A:{0O,N.E., ¥Ye,N.E..} B:{—¥e,N.E.,¥/e,N.E.} C:{—¥e,—e, Ve, e} D:{—oco,N.E. 00, N.E.}
E: N.A.

. L’integrale
2
/ Vi(z+1)2dx
-2

vale
A:28/3 B:—5 C:NA. D:4 E:5/2

. Modulo e argomento del numero complesso z = 1 + i2°?3 sono
A: (V2,7/4) B:N.A. C:(1,7/4) D:(2,7/4) E:(2,—n/4)

. Data f(x) = (log(x))s™®). Allora f'(7/2) ¢ uguale a
A:2/m  B:log(m/2) C:log(3w/2) D:=w/2 E:N.A.

. La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/2 vale

A:S(:c—g) B: 3z C:%(w—g) D: N.A. E: 2z + %

. La funzione f: R\{0} — R definita da f(x) = log(|z|) &

A: iniettiva B: convessa C: monotona crescente D: N.A. E: surgettiva

. Il limite
) log(x)e® +e~*
lim

z—+o0 €2% 4 e~4% Jog(x)

vale
A:0 B:NE. C:4c0 D:NA. E:1/3

. Per t > 1 le soluzioni dell’equazione differenziale z'(t) = (tlog(t)) ! sono

A:NE. B:NA C: ﬁ +c¢ D:log(log(t)) + ¢ E: tlog(t) + ¢

CODICE=425858
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

31 gennaio 2023

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=962362
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PARTE A

. L’integrale
2
/ Vi(z+1)2dx
-2

vale
A:N.A. B:28/3 C:4 D:-5 E:5/2

. Per quali a > 0 la serie
oo
. 1
Z sin (n‘l + 1)
n=32
risulta convergente

A:a>1 B:NA C:a>0 Dia>0 EO<axl

. Per t > 1 le soluzioni dell’equazione differenziale z'(t) = (tlog(t))~* sono

A: ﬁ +c¢ Bitlog(t)+c¢ C:log(log(t))+¢ D:N.A. E:NE.

. La retta tangente al grafico di y(x)

=c
A:2x—|—% B: 3x C:%(w—%) D:3(x—%) E: N.A.

0s(3z) nel punto xg = 7/2 vale

. 11 limite

) log(x)e® +e~*
lim
z—+o00 €27 4 747 log(x)
vale
A:N.A. B:0 C:+o0 D:1/3 E:NE.

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A= {zx € R\{0} : log(z*) —1 < 0}

valgono

A:N.A. B: {—e,—Ve, Ve, e} C:{0,N.E.,{/e,NE..} D:{—00,N.E.,+00,N.E.}
E: {—{/e,N.E., /e, N.E.}

. Data f(x) = (log(z))*™®). Allora f’(7/2) ¢ uguale a

A:2/m B:log(n/2) C:N.A. D:7/2 E:log(37/2)

. Modulo e argomento del numero complesso z = 1 + i2°23 sono

A:N.A. B:(2,-7/4) C:(1,7/4) D:(vV2,7/4) E: (2,7/4)

%xQ +1 per z <0

. La funzione f(x) = ¢
cos(2™x) perx >0

A: & derivabile, ma non continua. B: ¢ continua e derivabile.  C: non ¢ né continua né

derivabile. D: N.A. E: & continua, ma non derivabile.

. La funzione f: R\{0} — R definita da f(x) = log(|z|) &

A: surgettiva B: N.A.  C: monotona crescente D: iniettiva E: convessa

CODICE=962362



CODICE=962362



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

31 gennaio 2023

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=889958
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10.

PARTE A

. Per quali a > 0 la serie

= 1
Z sin <a + 1)
n=32 n

risulta convergente

A:NA Bia>1 C:0<a<l Dia>0 E:a>0

. Data f(x) = (log(z))*™®). Allora f’(7/2) ¢ uguale a

A:2/m B:log(n/2) C:w/2 D:log(3n/2) E:N.A.

L’integrale
2
/ Vi(x+1)2dx
-2

vale
A:5/2 B:N.A. C:4 D:-5 E:28/3

Modulo e argomento del numero complesso z = 1 + i2°?3 sono

A:(2,—m/4) B: (V2,7/4) C:N.A. D:(2,7/4) E:(1,7/4)
Inf, min, sup e max dell’insieme
A = {z € R\{0} : log(z*) — 1 < 0}

valgono

A: {O,N.E.,¥e,N.E..} B:{—¥e,—/e,Ve,e} C:NA. D:{-c0,N.E.,+00,N.E.}
E: {~ 6, N.E., 3o, N.E.}

La funzione f: R\{0} — R definita da f(z) = log(|z|) &

A: monotona crescente B: surgettiva  C: iniettiva D: convessa E: N.A.

La retta tangente al grafico di y(z) = cos(3z) nel punto xg = 7/2 vale

A:2x—|—% B: 3z C: N.A. D:3(aj—g) E%(x—g)

%mQ +1 per x <0
La funzione f(z) = ¢ ©

cos(2"x) per x >0

A: non ¢ né continua né derivabile.  B: & derivabile, ma non continua. C: N.A. D: ¢
continua, ma non derivabile.  E: & continua e derivabile.

Per ¢t > 1 le soluzioni dell’equazione differenziale /() = (tlog(t))~! sono
A:tlog(t)+ ¢ B:N.A. C:N.E. D: ﬁ +c¢  E:log(log(t)) + ¢
11 limite
) log(z)e® +e~*
lim

z—+oo €27 4 e~4% log(x)

vale
A:NE. B:+oo C:0 D:1/3 E:N.A.

CODICE=889958
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

31 gennaio 2023
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1
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PARTE B

Determinare se esistono dei A tali che la funzione
f(x) = (2? — \x) ™ z € R,

ha minimo assoluto.

Soluzione. La funzione si puo riscrivere come

f(x) =xz(z—N)e
e osserviamo che per A = 0 & la parabola y(x) = 2%, mentre per A > 0 & negativa per
0 < x < A e positiva altrove. Pertanto si ha, per A > 0

lim f(z)=0 lim f(z) =400

xrT—r—00 T—r+00

e quindi la funzione non ha sicuramente massimo assoluto. Inoltre f si annulla per z = 0, A
ed ¢ negativa in |0, A[; essendo continua in [0, \] assume minimo che ¢ negativo ed ¢ pertanto
anche minimo assoluto.

Per A\ < 0 la situazione & simile: f(x) & negativa per A < x < 0 e positiva altrove e inoltre

lim f(z) =400 lim f(z) =0,

T—r—00 r—r+00

e con lo stesso ragionamento non c¢’¢ massimo assoluto ma minimo assoluto in [\, 0].

Quindi senza l'uso delle derivate si puo risolvere l’esercizio. Calcolando le derivate si ha
f'(z) = e* (=X + Az? — (A2 — 2) z) che si annulla per

MV +4-2
2\

e si puo mostrare con lo studio del segno che per A > 0 la radice maggione rappresenta punto
di minimo assoluto, mentre per A < 0 e la minore che & il punto di minimo assoluto.

Ti/2 =

Determinare per quali « converge la serie

+oo 1

Z (n2 _ 4n)z37:v+1/2 :

n=1, n#4
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Soluzione. La serie ¢ definitivamente a segno costante e si comporta come

+oo 1
Z n2(@®—z+1/2)

n=>5

che converge se e solo se 223 — 2z + 1 > 1, e quindi se x(x2 —1)>0,cioe per —1 <z <0e
per x > 1.

Risolvere il problema di Cauchy

y"(x) = 3y (z) + 2y(x) = cos(2x),

Soluzione. L’equazione caratteristica ha come soluzioni A =1 e A = 2 e quindi le soluzioni
dell’omogenea sono
y(x) = c1e” + cpe®™.

In questo caso non c’& risonanza dato che cos(2z) corrisponde al numero 0+ 2i e non a 24 0i.
La soluzione particolare va cercata della forma y;(z) = Acos(2x) + Bsin(2z) e sostituendo
otteniamo

—2((B — 3A)sin(2x) + (A + 3B) cos(2x)) = cos(2z),
da cui il sistema —2(B — 3A4) =0 e —2(A 4+ 3B) = 1 che porta alla soluzione

ys(x) = %(—3 sin(2x) — cos(2x)).

Imponendo le condizioni iniziali sull’integrale generale si trova infine
1
y(z) = 20 (—24e” + 25¢* — 3sin(2z) — cos(2z)) .

Studiare la convergenza dell’integrale

3
/ los(@)} 4,
1

e se converge calcolarlo. (Si ricorda che {x} denota la parte frazionaria di x)

Soluzione. La funzione {log(z)} & continua eccetto nei punti dove log(z) € N, cioeé per
z, = " e rimane limitata nell’intorno di ciascun punto di discontinuita. La funzione etlog(=)}
¢ pertanto continua a tratti e dunque integrabile su ogni intervallo della forma [1,b]. Per
calcolare I'integrale lo scomponiamo in

e 3
/ ollog(@)} g 4 / olog(@)} gy
1 e

e osserviamom che per z €]1, e[ si ha {log(z)} = log(x), mentre per x €]e, 3[ si ha {log(x)} =
log(z) — 1. Dobbiamo quindi calcolare

e 3 e 3 a2 a2 3
/ elog(z)dm—k/ elos@) =1y — / xdx—f—/ L e = 1 (e2 — 1) + 9—e = 9—e-e"te )
1 e 1 e € 2 2e 2e
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